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ОТЧЕТ
по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и правомерного использования бюджетных средств, направленных на оплату выполненных работ по муниципальным контрактам, заключенным в рамках реализации мероприятий региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов национальных проектов». 

г. Дивногорск.                                                                                                         16.03.2023
В соответствии с пунктом 2.3 Плана работы Контрольно-счетного органа города Дивногорска проведено контрольное мероприятие- проверка целевого и правомерного использования бюджетных средств, направленных на оплату выполненных работ по муниципальным контрактам, заключенным в рамках реализации мероприятий региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов национальных проектов за 2022 год. 
Объектами проверки являлись: муниципальное казенное учреждение «Управление капитального строительства и городского хозяйства», отдел образования администрации города, отдел культуры администрации города, отдел физической культуры, спорта и молодежной политики администрации города. 
Контрольное мероприятие осуществлялось с целью оценки эффективности и целевого использования бюджетных средств, направленных на реализацию мероприятий Приоритетных проектов (в том числе аудит закупок); оценке сохранности и эффективности использования имущества, полученного в результате реализации Приоритетных проектов; анализа результативности использования бюджетных средств, с учетом достижения целей Приоритетных проектов.
Реализация Приоритетных проектов на территории Дивногорска в проверяемом периоде осуществлялась через соответствующие мероприятия государственных программ Красноярского края и муниципальных программ.
По результатам проведенных контрольных мероприятия необходимо отметить следующее. 

Городской округ города Дивногорска в 2022 году участвовал в реализации национальных проектов по 4 направлениям, принимали участие 3 главных распорядителя бюджетных средств.

Расходы бюджета были предусмотрены в сумме 551 387,8 тыс. рублей, из которых освоено 282 688,8 тыс. рублей или 51%. В том числе:

НП «Образование» – 511,0 тыс. рублей или 100%; 

НП «Культура» 27 026,5 тыс. рублей или 100%; 

НП «Жилье и городская среда» – 255 087,1 тыс. рублей или 49%; 

НП «Безопасные и качественные автомобильные дороги» – 64,2 тыс. рублей или 100%.

Общий объем проверенных средств бюджета 2022 года составил 18 628,3 тыс. рублей, в том числе: средств федерального и краевого бюджетов – 17 107,8 тыс. рублей, средства бюджета Дивногорска – 790,9 тыс. рублей и средства заинтересованных лиц 729,6 тыс. рублей. 
1. Национальный Проект «Образование»

1. Отделом образования администрации города Дивногорска реализация национального проекта в проверяемом периоде осуществлялась через соответствующие мероприятия регионального проекта «Цифровая образовательная среда» и муниципальной программы «Система образования города Дивногорска», направленные на создание необходимых (базовых) условий для реализации основных образовательных программ в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов начального, основного, среднего (полного) общего образования.

В целях исполнения регионального проекта «Цифровая образовательная среда», заключено соглашение от 26.01 2021 № 04709000-1-2021-00 о предоставлении субсидии из бюджета Красноярского края бюджету городского округа город Дивногорск на обеспечение образовательных организаций материально-технической базой для внедрения цифровой образовательной среды в 2021-2023 годах в сумме 2 688, 38 тыс. рублей. В дальнейшем Соглашение расторгнуто и министерством образования Красноярского края 21.10.2022 по акту приема-передачи из государственной собственности Красноярского края в муниципальную собственность города Дивногорска Красноярского края переданы 34 комплекта ноутбуков с операционная системой и мышками, а также МФУ.
В дальнейшем указанное движимое имущество по распоряжению администрации города Дивногорска от 02.12.2022 № 2118р «Об исключении из состава муниципальной казны и передачи имущества в оперативное управление МБОУСОШ №9» исключено из состава муниципальной казны и передано в оперативное управление муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению средняя общеобразовательная школа №9.

Также, в 2022 году было заключено соглашение 25.01.2022 № 04709000-1-2022-010 о предоставлении субсидии из бюджета Красноярского края бюджету городского округа города Дивногорск на создание и обеспечение функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, которое было расторгнуто 27.12.2022.
2. Приоритеты государственной молодежной политики Российской Федерации определены Основами государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года.

К числу таких приоритетов относятся: поддержка общественных инициатив, направленных на патриотическое воспитание детей и молодежи, деятельности молодежных и детских объединений.

 Отдельная государственная программа по поддержке молодежи Правительством Российской Федерации не принималась. Инструментами для реализации указанных приоритетов являются федеральные проекты, в том числе проект «Социальная активность», входящий в состав национального проекта «Образование». 
Приоритеты государственной молодежной политики Красноярского края определены государственной программой Красноярского края «Молодежь Красноярского края в XXI веке» одной из целей которой, является вовлечение молодежи в позитивные социальные практики, формирование в молодежной среде высокого уровня патриотического сознания, гражданской ответственности.

Региональный проект «Молодежь Красноярского края в XXI веке» предусматривает развитие молодежных сообществ, объединений и общественных объединений и направлен, в том числе на создание условий для развития и поддержки добровольчества (волонтерства). 

В целях реализации мероприятий подпрограммы «Вовлечение молодежи в социальную практику» государственной программы Красноярского края «Молодежь Красноярского края XXI веке», агентством молодежной политики и реализации программ общественного развития Красноярского края с администрацией Дивногорска заключено соглашение от 14.02.2022 № 9 о предоставлении субсидии местному бюджету из краевого бюджета на поддержку деятельности муниципальных ресурсных центров поддержки добровольчества (волонтерства) в размере 511 тыс. рублей, в том числе:

- проведение мероприятий, направленных на развитие добровольческой (волонтерской) деятельности на территории муниципального образования края, в том числе популяризирующих добровольческую (волонтерскую) деятельность – 181,2 тыс. рублей (субсидия краевого бюджета);

- прохождение руководителем и сотрудниками ресурсного центра образовательных курсов по тематическим направлениям добровольческой (волонтерской) деятельности – 18,8 тыс. рублей (субсидия краевого бюджета);

- оплата работ (услуг) специалистам, обеспечивающим деятельность ресурсного центра, согласно договорам гражданско-правового характера – 75 тыс. рублей (субсидия краевого бюджета);

- приобретение основных средств, за исключением недвижимого имущества и транспортных средств, необходимых для осуществления деятельности ресурсных центров – 150 тыс. рублей (субсидия краевого бюджета);

- изготовление сувенирной продукции для добровольцев (волонтеров) и организаторов добровольческой (волонтерской) деятельности – 86 тыс. рублей (из них размер субсидии краевого бюджета - 75,0 тыс. рублей и 11,0 тыс. рублей – бюджет города Дивногорска).

Расходные обязательства муниципального образования, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, предусмотрены в муниципальной программе «Физическая культура, спорт и молодежная политика в муниципальном образовании город Дивногорск», исполнителем которой является отдел физической культуры, спорта и молодежной политики администрации города Дивногорска, соисполнителем - муниципальное автономное учреждение «Молодежный центр «Дивный».

По результату освоения средств субсидии были проведены следующие мероприятия: городского конкурса «Волонтер года», «День добровольца», «Елка пожеланий», «Муниципальный слет добровольческих отрядов», в ходе которых приобретены букеты из цветов, елочные украшения, канцтовары, экипировка для волонтеров, стаканы с нанесением волонтерской надписи, были изготовлены баннеры, сувенирная продукция для добровольцев (волонтеров) и организаторов добровольческой (волонтерской) деятельности.
В рамках образовательных услуг проведены тренинги и лекции для волонтеров (добровольцев) «Тайм-менеджмент», «Командообразование», «Умение общаться и выходить из конфликтных ситуаций», «Медиа сопровождение. Позиционирование добровольческой деятельности в социальных сетях».

Приобретена офисная и оргтехника (принтер, экран, телевизор, подставка, кронштейн) для деятельности ресурсного центра поддержки добровольчества (волонтерства) на сумму 150,0 тыс. рублей, 
В целях организации информационной кампании снят видеоролик, популяризирующий добровольческую деятельность.
Прошли обучение два работника муниципального автономного учреждения «Молодежный центр «Дивный» по дополнительным профессиональным образовательным программам (управление проектами, социальное волонтерство, основы организации волонтерской деятельности).

Закупочная деятельность осуществлялась в рамках Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц" на основании Положения о закупке товаров, работ, услуг для нужд муниципального автономного учреждения «Молодежный центр «Дивный», утвержденного протоколом Наблюдательного совета МАУ МЦ «Дивный», допускающим осуществление закупки у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) на сумму, не превышающую один миллион пятьсот тысяч рублей.

В ходе проверки выявлены факты систематического нарушения требований Закона № 223-ФЗ, а также Положения о закупке МАУ МЦ «Дивный», в части установленных сроков оплаты за поставленный товар, работы, услуги. 
Поставленные цели и задачи достигнуты, субсидии краевого бюджета и средства бюджета муниципального образования освоены в полном объеме. Численность граждан, вовлеченных в добровольческую деятельность превысила плановый показатель и составила 5 277 человек. Заключено 5 соглашений о сотрудничестве, поддержано 5 общественных инициатив. Образовательные курсы на онлайн платформе прошли 11 человек. 

По результату проверки составлен акт, который подписан без возражений.

2. Национальный Проект «Безопасные и качественные дороги»

В целях реализации мероприятий подпрограммы «Региональные проекты в области дорожного хозяйства и повышения безопасности дорожного движения, реализуемые в рамках национальных проектов», министерством образования Красноярского края проведен конкурсный отбор по распределению субсидий бюджетам муниципальных образований Красноярского края в рамках государственной программы «Развитие транспортной системы», по результату которого, заключено соглашение от 13.07.2022 № 3 на проведение мероприятий, направленных  на обеспечение безопасного участия детей в дорожном движении и предусматривало приобретение электронных стендов с изображениями схем безопасного движения к общеобразовательным организациям и приобретение и распространение счетовозвращающих приспособлений среди учащихся первых классов муниципальных образовательных организаций на сумму 64,2 тыс. рублей, из них 51,2 тыс. рублей средства краевого бюджета. Средства предусмотрены:

- на приобретение электронных стендов с изображениями схем безопасного движения к общеобразовательным организациям-  44,2 тыс. рублей;

-  на приобретение и распространение световозвращающих приспособлений среди учащихся первых классов муниципальных образовательных организаций-  20 тыс. рублей.

В целях реализации регионального проекта и выполнения задач муниципальной программы «Система образования города Дивногорска» общеобразовательными учреждениями города: МБОУ СОШ №5, МБОУ «СОШ №2 им. Ю.А. Гагарина», МБОУ СОШ №4, МБОУ СОШ №9, МАОУ №10 гимназия имени А.Е. Бочкина, были заключены муниципальные контракты (договоры) на изготовление электрифицированного стенда по ПДД, на поставку подвески мягкой ПВХ световозвращающей, поставку набора наклеек ПВХ «Смайл». Средства субсидии использованы полностью.

Контракты заключались с единственным поставщиком без проведения конкурсных процедур, что свидетельствует о фактическом отказе от использования конкурентных способов закупки и несоблюдении принципа обеспечения конкуренции, предусмотренного статьей 8 Закона N 44-ФЗ и содержат риски коррупционной составляющей, что идет вразрез с политикой по демонополизации рынка и выстраиванию конкурентной закупочной деятельности.

При исполнении контрактов выявлены факты нарушения требований Закона N 44-ФЗ, предусматривающих установление конкретных сроков оплаты за проставленный товар, а также нарушение предусмотренных сроков оплаты.
Кроме того, в муниципальной программе «Система образования города Дивногорска» отсутствуют цели и задачи, поставленные в региональном проекте Красноярского края «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в рамках, которых были предоставлены краевые субсидии.

По результату проверки составлен акт, который подписан без возражений.

3. Национальный Проект «Жилье и городская среда»

Реализация НП «Жилье и городская среда» в 2022 году в городе Дивногорске осуществлялось в рамках двух региональных проектов, это «Формирование комфортной городской среды» и «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда».

 «Формирование комфортной городской (сельской) среды».
Реализация национального проекта в проверяемом периоде осуществлялась через соответствующие мероприятия регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» и муниципальной программы «Формирование комфортной городской (сельской) среды» в муниципальном образовании город Дивногорск на 2018-2024 годы», направленных на реализацию мероприятий по благоустройству территорий муниципального образования, в том числе территорий соответствующего функционального назначения (набережны, скверы, парки (далее- общественные территории), дворовых территорий многоквартирных домов (далее- дворовые территории).

Целью программы является создание условий для системного повышения качества и комфорта городской среды на территории муниципального образования город Дивногорск.

Ресурсное обеспечение муниципальной программы предусмотрено за счет средств федерального, краевого и местного бюджетов и были предоставлены бюджету города в виде субсидий на основании Соглашения от 19 января 2022 г. № 04709000-1-2022-006, заключенного между министерством строительства Красноярского края и администрацией города (далее- Соглашение). Мероприятия по благоустройству дворовых территорий реализовались с привлечением средств собственников МКД. 
Объем финансового обеспечения расходных обязательств составил 17 323,5 тыс. рублей, в том числе размер софинансирования за счет средств местного бюджета - 790,86 тыс. рублей.
Предусмотренный Соглашением механизм получения субсидии содержит следующие требования: «для получения субсидий Муниципалитет ежемесячно в срок до 15-го числа месяца, предшествующего месяцу получения субсидий, предоставляет заявку на предоставление субсидии, сведения о выполненных мероприятиях по текущему и (или) капитальному ремонту общего имущества многоквартирного дома, дворовая территория которого благоустроена, копии договоров (муниципальных контрактов),  копии актов о приемке выполненных работ, копии справок о стоимости выполненных работ и затрат и (или) товарные накладные». При этом муниципальными контрактами определен срок оплаты с учетом требований Федерального закона №44-ФЗ в течение 10 либо 7 рабочих дней на основании акта о приемке выполненных работ (форма № КС-2) и справки о стоимости выполненных работ (форма № КС-3). Неурегулированность данного вопроса не позволила МКУ УСГХ исполнить требования Федерального закона №44-ФЗ и своевременно оплатить выполненные работы.
Соглашением, среди прочего, установлены показатели результативности исполнения мероприятий, в целях софинансирования которых предоставлялась субсидия. В частности, предусмотрена реализация четырех мероприятий: по благоустройству общественных территорий (набережные, центральные площади, парки и др.) и иные мероприятия, предусмотренные государственными (муниципальными) программами формирования современной городской среды.
В рамках реализации Приоритетного проекта администрацией Дивногорска разработаны следующие нормативные акты:
- Порядок формирования общественной комиссии по развитию городской среды в муниципальном образовании город Дивногорск, утвержденный распоряжением администрации города Дивногорска от 31.05.2022 № 917р «Об утверждении общественной комиссии по развитию городской (сельской) среды на территории городского округа город Дивногорск»; 
- Порядок представления, рассмотрения и оценки предложений по включению дворовой территории, утвержденный постановлением администрации города Дивногорска от 14.11.2019 № 206п «Об утверждении Порядка представления, рассмотрения и оценки предложений по включению дворовой территории в муниципальную программу «Формирование комфортной городской (сельской) среды» на 2018-2024 годы» (с изм. от 27.08.2020 № 115п, от 06.07.2021 № 126п);
- Порядок представления, рассмотрения и оценки предложений граждан, организаций о включении в муниципальную программу наиболее посещаемой муниципальной территории общего пользования муниципального образования город Дивногорск, утвержденный постановлением администрации города Дивногорска от 06.10.2017 № 184п «Об утверждении Порядка представления, рассмотрения и оценки предложений граждан, организаций о включении в муниципальную программу «Формирование комфортной городской (сельской) среды» наиболее посещаемой муниципальной территории общего пользования муниципального образования город Дивногорск, подлежащей благоустройству в 2018-2024 годы. (с изм. от 28.02.2019 № 32п).
Протоколом заседания общественной комиссии по развитию городской среды на территории муниципального образования город Дивногорск № 46 от 23.06.2021 согласно проведенному отбору дворовых территорий в соответствии с постановлением администрации № 206п в адресный перечень на 2022 год включены 3 дворовые территории, набравшие наибольшее количество баллов на общую сумму, не превышающую размер субсидии:
- г. Дивногорск, ул. Бориса Полевого, д.4;

- г. Дивногорск, ул. Набережная им. В.И. Ленина, д.19;

- г. Дивногорск, ул. Спортивная, д.8.

Постановлением Правительства Красноярского края от 29.01.2019 № 35-п «Об утверждении Порядка проведения рейтингового голосования по выбору общественных территорий муниципальных образований Красноярского края, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке» установлено, что отбор общественных территорий, подлежащих благоустройству в рамках реализации муниципальной программы формирования современной городской среды, должен осуществляться по результатам общественного обсуждения с гражданами на основе дизайн-проекта.

Протоколом заседания общественной комиссии б/н и б/д утверждены результаты проведения рейтингового голосования на единой федеральной платформе для онлайн голосования за выбор общественных территорий, планируемых к благоустройству в 2022 году. По итогам голосования представленный ООО «Рэд- бизнес» дизайн- проект благоустройства общественной территории в 2022 году – площадь Строителей, район автовокзала утвержден к реализации.

Протоколы заседаний общественной комиссии опубликованы на официальном сайте администрации города Дивногорск.

Руководствуясь Положением о порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом и Положением о муниципальной казне по результату выполненных работ по благоустройству общественной территории Дивногорска элементы благоустройства на сумму 8 517,4 тыс. рублей переданы на учет в состав муниципальной казны. В дальнейшем в рамках договора аренды муниципального имущества (Единый билетный центр), предусмотрена обязанность арендатора по содержанию в надлежащем виде территории объекта, а также переданных элементов благоустройства. 

Расходы на сумму 4 883,8 тыс. рублей по благоустройству придомовых территорий списаны в расходы МКУ «УСГХ».
С учетом норм градостроительного законодательства проверка достоверности проектно- сметной документации не осуществлялась. Вместе с тем, учитывая федеральный характер Приоритетного проекта, важность его качественной реализации, а также в целях обеспечения эффективного расходования средств субсидии и недопущения некорректного формирования расходов на мероприятия по благоустройству, КСО высказывает мнение о целесообразности проведения проверки достоверности определения сметной стоимости при реализации мероприятий по благоустройству.

Фактически в 2022 году на благоустройство было направлено 18 053,2 тыс. рублей, в том числе 729,6 тыс. рублей привлеченные средства собственников МКД. 

	Направление использования
	Предусмотрено в тыс. рублей
	Фактически использовано в тыс. рублей

	
	всего
	Федеральный и краевой бюджеты
	Мест. бюджет
	Средства заинтерес. лиц
	всего
	Федеральный и краевой бюджеты
	Мест. бюджет
	Средства заинтерес. лиц

	ул. Бориса Полевого, д.4
	2 770,9
	2 351,4
	112,5
	307,0
	2 770,9
	2 351,4
	112,5
	307,0

	ул. Набережная,д.19
	796,9
	608,4
	29,1
	159,4
	796,9
	60,84
	29,1
	159,4

	ул. Спортивная, д.8 
	1 316,0
	1 004,7
	48,1
	263,2
	1 316,0
	1 004,8
	48,1
	263,2

	Всего дворовым территориям
	4 883,8
	3 964,6
	189,6
	729,6
	4 883,8
	3 964,6
	189,6
	729,6

	Пл. Строителей (р-н автовокзала)
	13 169,3
	12 568,0
	601,3
	-
	13 169,3
	12 568,0
	601,3
	-

	Всего по общественным пространствам
	13 169,3
	12 568,0
	601,3
	-
	13 169,3
	12 568,0
	601,3
	-

	ИТОГО по НП
	18 053,2
	16 532,7
	790,9
	729,6
	18 053,2
	16 532,7
	790,9
	729,6


На дворовых территориях были выполнены дорожные работы, работы по устройству тротуара из брусчатки, установлены МАФы, обустроена детская площадка. На общественной территория выполнены работы по асфальтированию территории, работы по озеленению, наружному электроосвещению, установлены скамейки, урны. 

Значение показателей результативности предоставления субсидий на 01.01.2023 года достигнуто: 

- количество реализованных мероприятий по благоустройству общественных территорий: плановые и фактические показатели в количестве 1 единицы;

- количество реализованных мероприятий по благоустройству дворовых территорий: плановые и фактические показатели в количестве 3 единиц.
Таким образом, средства субсидии использованы по данному направлению полностью, доля софинансирования мероприятий бюджетом Дивногорска соответствует Соглашению о предоставлении субсидии на 2022 год, а также муниципальной программе.

  Использование бюджетных средств на благоустройство в проверяемом периоде осуществлялось МКУ «УКСХ» (МКУ Городское хозяйство), которое являлось заказчиком при заключении муниципальных контрактов. При формировании и размещении муниципальных заказов использованы все предусмотренные действующим законодательством меры, направленные на защиту интересов заказчика и повышение эффективности использования бюджетных средств при исполнении контракта, такие как: установление требований к участникам размещения заказа об отсутствии сведений о таких участниках в реестре недобросовестных поставщиков; установление размеров обеспечения заявок на участие в электронном аукционе и исполнения контракта в максимальном объеме; установление требований к качеству выполнения работ и используемым материалам; установление гарантийного срока нормальной эксплуатации объекта на 4 года; включения в контракт условий об ответственности подрядчика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств. Также в контрактах закреплены фиксированные размеры штрафных санкций за просрочку исполнения обязательств. 

Согласно предоставленным МКУ «УСГХ» и размещенным на сайте  zakupki.gov.ru данным, в 2022 году в рамках заключенного соглашения для  реализации мероприятий по благоустройству дворовых территорий заключены следующие контракты: 

1) На основании протокола подведения итогов открытого конкурса в электронной форме с обществом с ограниченной ответственностью «РЕМТЕХСНАБ» заключен муниципальный контракт от 20.12.2021 № Ф.2022.189 на выполнение работ по благоустройству дворовой территории многоквартирного дома по адресу: г. Дивногорск, ул. Бориса Полевого, д. 4 в объемах согласно техническому заданию, утвержденному Заказчиком, с ценой контракта 2 780,6 тыс. рублей  в том числе: федеральный и краевой бюджет – 2 360,1 тыс. рублей, местный бюджет – 112,9 тыс. рублей, средства заинтересованных лиц -307,7 тыс. рублей.

Дополнительным соглашением №3 от 20.05.2022 были изменены (уменьшены) параметры высота-длина-ширина игрового комплекса и качели. При этом контрактом предусмотрено изменение существенных условий контракта, в том числе в случае выполнения работ, качество, технические и функциональные характеристики (потребительские свойства) которых являются улучшенными по сравнению с качеством и соответствующими техническими и функциональными характеристиками, указанными в контракте. По результату рассмотрения Акта проверки МКУ УСГХ дополнительно представлен протокол согласования от 15.03.2022 №1 с жителями дома замены малых архитектурных форм.

Дополнительным соглашением №4 от 31.05.2022 контракт расторгнут в связи с завершением работ. Сумма контракта уменьшилась и составила 2 770,9 тыс. рублей.
Предусмотренные контрактом дорожные работы, работы по устройству тротуара из брусчатки, установка МАФ, обустройство детской площадки выполнены в срок. Оплата произведена с нарушением установленных требований.

2) На основании протокола подведения итогов открытого конкурса в электронной форме с обществом с ограниченной ответственностью «РЕМТЕХСНАБ» заключен муниципальный контракт от 20.12.2021 № Ф.2022.190 на выполнение работ по благоустройству дворовой территории многоквартирного дома по адресу: г. Дивногорск, ул. Набережная им. В.И. Ленина, д. 19 в объемах согласно техническому заданию, утвержденного Заказчиком, с ценой контракта 796,9 тыс. рублей, в том числе: федеральный и краевой бюджет – 608,4 тыс. рублей, местный бюджет – 29,1 тыс. рублей, средства заинтересованных лиц – 159,4 тыс. рублей).

Предусмотренные контрактом работы по проезду к дворовой территории, установка МАФ выполнены в срок. Оплата произведена с нарушением установленных требований.

3) На основании протокола подведения итогов открытого конкурса в электронной форме с обществом с ограниченной ответственностью «РЕМТЕХСНАБ» заключен муниципальный контракт от 20.12.2021 № Ф.2022.191 на выполнение работ по благоустройству дворовой территории многоквартирного дома по адресу: г. Дивногорск, ул. Спортивная, д. 8 в объемах согласно техническому заданию, утвержденного Заказчиком, с ценой контракта 1 316,03 тыс. рублей.  При этом пунктом 1.3 цена контракта установлена «1 3016 028,00 рублей, в том числе: федеральный и краевой бюджет – 1 004 759,18 рублей, местный бюджет – 48 063,22 рублей, средства заинтересованных лиц - 263 205,60 рублей)». Цифровое значение цены контракта, по мнению КСО, указывает на техническую ошибку.

Предусмотренные контрактом дорожные работы, установка МАФ выполнены в срок. Оплата произведена с нарушением установленных требований. По данному факту МКУ УСГХ даны пояснения, касающиеся механизма оплаты через Федеральное казначейство. 
4) На основании единственной заявки на участие в открытом конкурсе в электронной форме с обществом с ограниченной ответственностью «МЕГАПОЛИС» заключен муниципальный контракт от 11.01.2022 № Ф.2022.199 по благоустройству общественной территории в городе Дивногорске площадь Строителей, ул. Патриса Лумумбы в районе д. 1а в объемах согласно техническому заданию, утвержденного Заказчиком, с ценой контракта 11 888 700,80 рублей, в том числе: федеральный и краевой бюджет – 11 345 960,43 рублей, местный бюджет – 542 740,37 рублей. Дополнительным соглашением №4 от 12.08.2022 цена контракта снижена и составила 11 267 102,4 рублей. При этом в разрезе источников финансирования корректировка не произведена. 

Внесены изменения в локальный сметный расчет №02-01-01, исключен раздел 1 «Водосточная система». Исключены полностью работы по локальному сметному расчету №05-01-01 «Сети связи». Внесены изменения в локальный сметный расчет №07-01-01, коснувшиеся уменьшения объема работ по разделу 3 «Проезды и тротуары». Увеличена сметная стоимость по локальному сметному расчету №07-01-03 в разделе «МАФ» на 121 569 рублей по причине ошибки проектировщика при определении стоимости за единицу по позиции 1 (урна) с 25,35 рублей до 2 498,89 рублей (в 98,6 раз). Внесены изменения в локальный сметный расчет №07-01-04, исключив раздел 5 «Светотехническое оборудование для павильона», раздел 6 «Электроустановочные изделия для павильона», заменив их разделами 5 «Материалы» и 6 «Электромонтажные изделия». Исключен раздел 11 «Оборудование павильона». Кроме того, в разделе «Щитовое оборудование» маркировка некоторых позиций (контактор, фотореле, астрономический таймер, кнопки управления) не идентичны аналогичным позициям, предусмотренным в контракте.
Внесенные изменения в ПСД согласованы с проектировщиком ООО «РЭД- БИЗНЕС» и обусловлены исключением работ, связанных с монтажом павильона, которые не относятся к работам по благоустройству общественных территорий. 
Предусмотренные контрактом работы выполнены в срок. Оплата произведена с нарушением установленных требований.

5) На основании протокола подведения итогов определения поставщика заключен муниципальный контракт от 02.09.2022 № Ф.2022.147 на выполнение работ по благоустройству общественной территории в городе Дивногорске (Площадь Строителей, район автовокзала) в объемах согласно техническому заданию с индивидуальным предпринимателем Мартиросян Аршак Арменакович заключен муниципальный контракт с ценой 1 120 533,06  рублей, в том числе: федеральный и краевой бюджет – 1 069 378,73 рублей, местный бюджет – 51 154,33 рублей. 

Предусмотренные контрактом дорожные работы и установка МАФ выполнены с нарушением срока. В связи с чем, МКУ УСГХ в адрес поставщика направлена претензия на 17 368,26 рублей. С учетом установленных законодательных требований, установленных постановлением Правительства РФ от 04.07.2018 №783, начисленная и неуплаченная неустойка списана в полном размере.
Оплата произведена в рамках установленного контрактом срока платежным поручением от 24.11.2022 в рамках установленного срока.
6) На основании протокола подведения итогов определения поставщика заданию с обществом с ограниченной ответственностью «СибСтройКом» заключен муниципальный контракт от 21.10.2022 № Ф.2022.193 на выполнение работ по благоустройству общественной территории в городе Дивногорске (Площадь Строителей, район автовокзала) в объемах согласно техническому с ценой контракта 750 000 рублей, в том числе: федеральный и краевой бюджет – 715 761,16 рублей, местный бюджет – 34 238,84 рублей. Дополнительным соглашением от 31.10.2022 с учетом положения пункта 2.2 контракта увеличен объем работ, цена контракта составила 781 679,92 рублей, в том числе: федеральный и краевой бюджет – 745 994,84 рублей, местный бюджет – 35 685,08 рублей.  
Предусмотренные контрактом ремонтные работы дорожного покрытия выполнены в срок. Оплата произведена в рамках установленных требований.

Установленные показатели результативности по благоустройству 1 общественной территории и 3 дворовых территорий достигнуты. 
Факт нарушения срока оплаты, установленного Федеральным законом №44-ФЗ, позволяет предположить о неурегулированности данного вопроса в Соглашении.

 Главой города было направлено предложение в адрес Законодательного Собрания Красноярского края о совершенствовании обеспечения проведения мероприятий по благоустройству, в том числе по порядку предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований.

По результату проверки составлен акт, который подписан с пояснениями и предоставлением дополнительных документов.

ВЫВОДЫ:
На реализацию национальных проектов в 2022 году направлено 551 387,8 тыс. рублей, из которых освоено 282 688,8 тыс. рублей или 51%. Низкий процент исполнения сложился по НП «Жилье и городская среда» – 255 087,1 тыс. рублей (49%). 
Ресурсное обеспечение реализации национальных проектов предусмотрено за счет средств федерального, краевого и местного бюджетов и было предоставлено бюджету города в виде субсидий на основании Соглашений. Мероприятия по благоустройству дворовых территорий реализовались с привлечением средств собственников МКД. 

Выявлены факты нарушений Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц" и Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".
В муниципальной программе «Система образования города Дивногорска» отсутствуют цели и задачи, поставленные в региональном проекте Красноярского края «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в рамках, которых были предоставлены краевые субсидии.

Установлен факт неурегулированности вопроса, связанного со сроком оплаты, предусмотренным Федеральным законом №44-ФЗ и сроком предоставления субсидии. В связи с чем, Главой города было направлено предложение в адрес Законодательного Собрания Красноярского края о совершенствовании обеспечения проведения мероприятий по благоустройству, в том числе по порядку предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований.

По результату проверки Контрольно- счетным органом высказано мнение о целесообразности проведения проверки достоверности определения сметной стоимости при реализации мероприятий по благоустройству.
ПРЕДЛОЖЕНИЯ:
1. Для обеспечения системной согласованности муниципальных документов стратегического планирования с паспортами федеральных (региональных) проектов провести работу по синхронизации муниципальных программ Стратегии социально-экономического развития муниципального образования город Дивногорск до 2030 года:

- осуществление администрацией Дивногорска системного мониторинга структуры и содержания паспортов федеральных (региональных) проектов; 

- актуализация структур и содержания муниципальных стратегий развития и муниципальных программ в целях отражения в них содержания паспортов федеральных (региональных) проектов; 

- взаимоувязка в муниципальных программах мероприятий, проистекающих из содержания паспортов федеральных (региональных) проектов, с мероприятиями, реализуемыми органами местного самоуправления самостоятельно в рамках решения вопросов местного значения.

2. Для недопущения нарушений законодательства РФ и иных нормативно-правовых актов о контрактной системе:

- проанализировать выявленные проверкой нарушения и принять меры по недопущению их в дальнейшей работе;

- повысить ответственность должностных лиц за соблюдением законодательства РФ при осуществлении закупок.

3. Для осуществления контроля и оценки эффективности реализации национальных проектов на муниципальном уровне продолжить применение форм общественного контроля, которые предусмотрены Федеральным законом "Об основах общественного контроля в Российской Федерации" и привлечением депутатов.

4. Направить Отчет в Дивногорский Совет депутатов, в администрацию города Дивногорска, Прокуратуру города Дивногорска.
Председатель     
Контрольно- счетного органа                                                               С.А.Алтабаева

