Краткий отчет о деятельности краевого государственного казенного учреждения «Центр занятости населения города Дивногорска» в 2021 году
1.  Анализ ситуации на рынке труда города Дивногорска
 Численность постоянного населения муниципального образования на начало 2021 года составляло 33329 человек, численность экономически активного населения 18960 человек. 
За период с 01.01.2021 года по 31.12.2021 года численность зарегистрированных безработных граждан составила 299 человек и уменьшилось относительно 2020 года на 787 человек (1086 человек). Произошло уменьшение числа безработных относительно аналогичного периода 2020 года на 72,5 %; 
Уровень зарегистрированной безработицы на конец 2021г., рассчитанный от численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте – 0,39 и, как следствие вышеуказанного факта, снизился на 84,4% по сравнению с началом 2020года (2,5%).  
 Количество заявленных вакансий за период с 01.01.2021 по 31.12.2021, в том числе с постоянным характером работы, с учетом квотируемых рабочих мест для инвалидов и кадровой потребности работодателей, привлекающих иностранную рабочую силу 3316 единицы; увеличилось относительно 2020 года (2532) на 30,9%.
Количество вакантных рабочих мест, содержащихся в региональном банке вакансий центра занятости на конец отчетного периода 2021 года 358 единицы. Увеличение числа свободных рабочих мест относительно конца 2020 года (354 единиц) составил 1,1%
Коэффициент напряженности (отношение численности незанятых граждан на конец периода к количеству вакансий, заявленных работодателями в службу занятости, на конец периода в среднемесячном исчислении) – 0,2 единицы, наблюдается уменьшение коэффициента напряженности на 66,6% по сравнению с 2020 годом (0,6 единиц).
Численность граждан, обратившихся за содействием в поиске работы в отчетном периоде 2021 года 1071 человек, что на 27,4 % меньше, чем в 2020 году (1476 человек). 
Численность трудоустроенных граждан в отчетном периоде 2021 года 848 человек, что на 202 человека больше по сравнению с 2020 годом (646 человек).
Численность безработных граждан, состоящих на учете на конец отчетного периода, 75 человек. Наблюдается уменьшение численности безработных граждан на 85,1 % по сравнению с 2020 годом (504 человека).
Причиной уменьшения численности безработных граждан, граждан, обратившихся за содействием в поиске работы, а также увеличение трудоустройства в 2021 году стало снятие ряда ограничительных мер на работу организаций.

2. Взаимодействие с партнерами на рынке труда.
Центр занятости населения города Дивногорска сотрудничает со всеми субъектами рынка труда. 
В соответствии со ст. 20 Закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации» на территории МО г. Дивногорска Постановлением администрации города Дивногорска № 678п от 27.05.2010г. создан и действует Координационный комитет содействия занятости населения города Дивногорска, который является постоянно действующим совещательным органом и предназначен для выработки согласованных решений по определению и осуществлению политики занятости в городе Дивногорске.  
В 2021 состоялось 4 заседания Координационного комитета. Основные вопросы, рассмотренные в рамках работы комитета в 2021: 
•	"Межведомственное взаимодействие КГКУ «ЦЗН г. Дивногорска» и партнеров на рынке труда в рамках проектов и программ, реализуемых на территории МО г. Дивногорск";
•	Об организации  профессионального обучения и дополнительного профессионального образования,  содействие трудоустройству выпускников образовательных организаций.
•	«Государственная   поддержка   в   2021   году   юридических   лиц   и индивидуальных   предпринимателей   при   трудоустройстве  безработных граждан», в рамках Постановления Правительства РФ от 13.03.2021 № 362.
• Постановление Правительства РФ от 13 марта 2021 г. N 369
"О предоставлении грантов в форме субсидий из федерального бюджета некоммерческим организациям на реализацию мероприятий по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования отдельных категорий граждан в рамках федерального проекта "Содействие занятости" национального проекта "Демография" 
•	Кадровое обеспечение организаций общественного питания различных форм собственности на территории Красноярского края.
•	О реализации региональной программы повышения мобильности трудовых ресурсов.
•	О трудоустройстве инвалидов на территории МО г. Дивногорск.
•	Об организации взаимодействия по трудоустройству граждан, освободившихся из мест лишения свободы.
• Реализации проекта «Общественные работы - шаг к постоянному трудоустройству» 

Реализации проекта «Общественные работы - шаг к постоянному трудоустройству»
На территории ГО г. Дивногорска в 2021г. совместно с КГАПОУ "Дивногорский колледж-интернат олимпийского резерва" реализован проект по организации проведения оплачиваемых общественных работ на социально значимом объекте города. Основными задачами,  реализуемого проекта "Общественные работы - шаг к постоянному трудоустройству" являются: предупреждение роста безработицы, обеспечение социальной поддержки наименее защищенных категорий граждан, увеличение количества участников оплачиваемых общественных работ, трудоустройство граждан на постоянные рабочие места по окончании участия в оплачиваемых общественных работах. 
Так, в КГАПОУ "Дивногорский колледж-интернат олимпийского резерва" было принято 13 граждан на такие должности как кассир, дежурный, уборщик территории, уборщик производственных и служебных помещений и др. Всего за 2021 год было заключено 29 договоров на организацию оплачиваемых общественных работ работодателями г. Дивногорска. По окончанию оплачиваемых общественных работ 4 гражданина были приняты в штат на постоянной основе
 Государственная поддержка в 2021 году юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве безработных граждан
В целях стимулирования юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к трудоустройству безработных граждан было реализовано постановление Правительства Российской Федерации от 13.03.2021 № 362 «О государственной поддержке в 2021 году юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве безработных граждан» 
В рамках реализации постановления КГКУ «ЦЗН г. Дивногорска» трудоустроено 11 безработных граждан. 

3. Реализация национальных проектов
В рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» в 2021 г. в Дивногорске реализовывались мероприятия по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию отдельных категорий граждан, проект продлится до 2024 года
В 2021 г. в КГКУ «ЦЗН г. Дивногорска» обратилось 30 граждан с целью подачи заявки на прохождение профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования, в рамках проекта «Демография». Граждане прошли обучение по выбранным программам профессионального обучения и дополнительного профессионального образования таким, как - «Садоводство», «Логопедия», «Специалист службы охраны труда», «Электрогазосварщик», «Кузовной ремонт», «Инструктор по групповым и индивидуальным фитнес программам», «Плотницкое дело» и др.

4. Оказание государственных услуг в области содействия занятости населения
В 2021 году центр занятости населения города Дивногорска оказывал государственные услуги и реализовывал мероприятия государственной программы Красноярского края «Содействие занятости населения», утвержденной Постановлением Правительства Красноярского края от 30.09.2013 № 502-п «Об утверждении государственной программы Красноярского края «Содействие занятости населения».  
Содействие гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе необходимых работников. В 2021 году при содействии центра занятости населения трудоустроены 848 человек.
В центр занятости населения в 2021 году обратилось 250 работодателей за содействием в подборе необходимых работников. Потребность в работниках для замещения свободных рабочих мест, заявленная работодателями, составила 3316 рабочих мест. 
Государственная услуга по профессиональной ориентации в целях выбора сферы деятельности, трудоустройства, профессионального обучения. В 2021 году КГКУ «ЦЗН г. Дивногорска» услуга профессиональной ориентации была оказана 1258 гражданам. 
	Государственной услугой по психологической поддержке безработных граждан воспользовались 70 человек. 
	К профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию по направлению центра занятости в 2021 году приступили 60 безработных граждан. Приоритетным является обучение по заявкам работодателей.
Продолжает действовать программа по обучению женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет. В 2021году прошли профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование получили 6 женщин. Обучение проводилось по программам профессионального обучения и дополнительного профессионального образования: «Специалист по маникюру», «Специалист по управлению персоналом», «Профессиональное управление государственными и муниципальными закупками». 
Государственная услуга по организации проведения оплачиваемых общественных работ. В 2021 году с работодателями города Дивногорска было заключено 29 договоров на организацию и проведение оплачиваемых общественных работ с 18 гражданами, зарегистрированными в целях поиска подходящей работы.
Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. В 2021 году к временным работам по направлению центра занятости населения города Дивногорска приступило 126 подростков. Партнерами в организации трудовой занятости несовершеннолетних стали МАУ «Молодежный центр Дивный» и КРОО "Сибирский спортивный клуб".
Из числа граждан, испытывающих трудности в поиске работы временные рабочие места в 2021 году, нашли 9 соискателей. Всего заключено 20 договоров с  работодателями города.  Особое внимание при трудоустройстве граждан, уделялось трудоустройству инвалидов. В 2021 году трудоустроено по данному направлению 5 инвалидов. Участники трудоустроены в соответствии с профессиональными знаниями и опытом работы, граждане, имеющие инвалидность, – в соответствии с рекомендациями индивидуальной программы реабилитации или абилитации. Граждане, были трудоустроены по профессиям: уборщик, гардеробщик, делопроизводитель, сторож-вахтер. 
Трудоустройство  на оборудованное (оснащенное) рабочее место для незанятых инвалидов:
В 2021 году был заключен договор о предоставлении субсидии на возмещение затрат работодателя на оборудование (оснащение) для незанятых инвалидов рабочих мест с ООО «Дивногорский завод полимерных изделий» по профессии «кладовщик».
Организация стажировки выпускников образовательных организаций высшего и профессионального образования:
        В 2021 году услуга оказана одному гражданину.  Договор о предоставлении субсидии на возмещение затрат работодателей на оплату труда выпускников образовательных организаций высшего образования и профессиональных образовательных организаций, безработных и ищущих работу граждан, принимающих участие в мероприятии по стажировке в целях приобретения ими опыта работы, и на оплату труда наставников заключен с ООО «Стройбетон» по профессии «электрогазосварщик».
Государственная услуга по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда в 2021 г. была оказана 80 безработным гражданам специалистом КГБОУ ДПО «Красноярского краевого центра профориентации развития квалификаций». 
Государственная услуга содействия самозанятости. Комплекс мероприятий по содействию самозанятости безработных граждан включает механизмы информационно-консультационного сопровождения и финансовой поддержки в виде единовременной финансовой помощи. 
Информационно-консультационной поддержка оказана 184безработным гражданам. Среди них единовременную финансовую помощь на открытие собственного дела получили 11 человек. 
Данные граждане организовали собственное дело по направлениям:
[bookmark: _Hlk81994543]производство мебели, деятельность по чистке и уборке жилых зданий и нежилых помещений, оказание услуг фотографа, строитель-отделочные работы, прокат и аренда предметов личного пользования и хозяйственно-бытового назначения, производство кружевного сетчатого и гардинно-тюлевого полотна, выращивание рассады, производство одежды и аксессуаров и техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств.
Государственную услугу по содействию безработным гражданам в переселении в другую местность по направлению центра занятости в 2021 году получил один гражданин. Он трудоустроился на должность «педагог-организатор (тьютор)» и переехал в г. Сочи, Краснодарского края
В течение года было проведено 7 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест. В ярмарках вакансий приняли участие 83 работодателя, заявив потребность в более 130 работниках. Численность участников ярмарок вакансий и учебных рабочих мест составила 302 человека. 
Государственная услуга по информированию населения и работодателей о положении на рынке труда оказана 3003 гражданам и 264 работодателям. С использованием Интерактивного портала агентства труда и занятости населения Красноярского края услугу по информированию о положении на рынке труда в электронной форме получили 1371 граждан и 167 работодателя.
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