Контрольно-счетным органом городского округа город Дивногорск завершено экспертно-аналитического мероприятие «Анализ расходов бюджета, направленных на организацию питания в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях города Дивногорска». Проверяемый период: 2022 год, истекший период 2023 года.
В ходе проверки проанализированы муниципальные нормативные правовые акты, регламентирующие организацию питания в дошкольных образовательных учреждениях. Проведена проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на организацию питания, а также соблюдение эффективности и законности осуществления закупок для организации питания в дошкольных образовательных учреждениях. Проведен анализ закупочных цен на продукты питания. Проверено выполнение условий, заключенных муниципальных контрактов на поставку продуктов питания в дошкольные учреждения. 
Выявлены факты нарушения применения утвержденных нормативов в 2022 году. В 2023 году отмечен рост (по отношению к 2022 году) заключенных контрактов по результату проведения конкурсных процедур, которые являлись наиболее эффективными. Выявлены факты некачественного планирования, вследствие чего в 2022 году имеется необоснованное отвлечение средств из бюджета города. При анализе закупочных цен установлено, что детскими садами недостаточно проводится мониторинг рынка. Выявленные нарушения свидетельствуют об отсутствии контроля со стороны Учредителя. 
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