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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении муниципального этапа Всероссийских массовых соревнований по баскетболу «Оранжевый мяч»
г. Дивногорск, 2023 г.
I. Общие положения

Муниципальный этап Всероссийских массовых соревнований по баскетболу «Оранжевый мяч» (далее – Соревнования) проводится на основании календарного плана проведения официальных физкультурных (физкультурно-оздоровительных) и официальных спортивных мероприятий, в том числе включающий в себя физкультурные мероприятия и спортивные мероприятия по реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне» ГО г. Дивногорск на 2023 год, утвержденного распоряжением администрации г. Дивногорска от 08 декабря 2022 года № 2145р и календарного плана проведения официальных физкультурных (физкультурно-оздоровительных) и официальных спортивных мероприятий, в том числе включающий в себя физкультурные мероприятия и спортивные мероприятия по реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне» муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Спортивная школа «Центр физкультурно-спортивной работы» на 2023 год, утвержденного приказом № 294 от 30.12.2022г.
Соревнования проводятся с целью развития и популяризации массового любительского спорта, формирования потребности у граждан в ведении здорового образа жизни, повышения двигательной активности и укрепления здоровья среди населения города Дивногорска.

Основными задачами проведения Соревнований являются:

- привлечение широких слоев населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом; 

-  популяризация баскетбола;

- формирование общей культуры и здорового образа жизни населения;

- создание условий для активных занятий физической культурой и спортом;

-  повышение спортивного мастерства участников Соревнований;

- выявление талантливых спортсменов для формирования сборных команд;

II. Место и сроки проведения

Соревнования проводятся 19 августа 2023 года на школьном стадионе муниципального автономного образовательного учреждения гимназия №10 имени А.Е. Бочкина, расположенном по адресу: г. Дивногорск, ул. А.Е. Бочкина, д.22.
III. Руководство проведением 

Общее руководство проведением Соревнований осуществляет отдел физической культуры, спорта и молодежной политики администрации г. Дивногорска (далее – Отдел).
Непосредственная ответственность за проведение Соревнований возлагается на муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа «Центр физкультурно-спортивной работы» (далее - МБУ ДО «СШ ЦФСР»)  главную судейскую коллегию.
ГСК осуществляет подготовку и проведение спортивных Соревнований согласно правилам вида спорта «Баскетбол», утвержденным приказом Минспорта России от 16.03.2017 № 182 (в ред. от 31.05.2019).
IV. Требования к участникам и условия их допуска

Соревнования командные.
К участию в Соревнованиях допускаются любительские команды города Дивногорска, подавшие предварительные заявки в установленные настоящим положением сроки (Приложение № 1). К участию в Соревнованиях допускаются мужские и женские команды в возрасте от 14 лет и старше, имеющие соответствующую спортивную подготовку. 
Участники Соревнований до 17 лет включительно допускаются только при наличии допуска врача, участники от 18 лет и старше – при личной подписи, подтверждающей персональную ответственность за свое здоровье. 
Состав команды не более 4 игроков и не менее 3 игроков. Каждая команда должна иметь единую форму с четко выраженными неповторяющимися игровыми номерами. 

V. Заявки

Предварительные заявки на участие в Соревнованиях принимаются на электронный адрес  e-mail: cfsr.school-div@mail.ru в срок до 16 августа 2023 года.  

Именные заявки на участие в Соревнованиях (Приложение №2) предоставляются в ГСК непосредственно в день проведения Соревнований главному судье. 

Подавая заявку на участие в Соревнованиях, представители команд и участники тем самым соглашаются со всеми пунктами данного положения и обязуются их соблюдать. В случае неоднократного несоблюдения правил данного положения спортсмены могут быть исключены из списка участников Соревнований. 
Контактная информация:

Отдел спорта:  тел.: 8(391)443-32-79, E-mail: divsport@48.krskcit.ru – ведущий специалист, Завиркина Наталья Андреевна.

МБУ ДО «СШ ЦФСР»: 8 (391) 443-56-98, E-mail: cfsr.school-div@mail.ru, заведующий структурным подразделением, Клейменова Полина Андреевна. 
Главный судья Соревнований – Клейменова Полина Андреевна. 
VI. Регламент проведения соревнований 

Система проведения Соревнований определяется в зависимости от количества заявленных команд. Соревнования командные, проводятся в соответствии с правилами вида спорта «Баскетбол». 

Состав команды: юноши – 4 человек (3+1 запасной)

        девушки – 4 человек (3+1 запасной)

Продолжительность игры: 5 минут.
VII. Программа проведения соревнований
19 августа 2023 года
11:00 – 11:30 - регистрация участников Соревнований; 

11:30 – 11:45 – заседание ГСК совместно с представителями команд;

12:00 – Торжественная церемония открытия соревнований;

12:15 – начало Соревнований;

16:00 – 16:30 часов - церемония награждения.
VIII. Условия подведения итогов

Победители, призёры среди мужских и женских команд определяются по наибольшей сумме набранных очков. За победу присуждается 2 очка, за поражение – 1 очко, за неявку - 0 очков. 
Если две и более команд по итогам турнира набирают одинаковое количество очков, более высокий «посев» из них получает та, которая (далее – в порядке приоритетности, начиная с наивысшей):

· одержала большее количество побед в личных встречах;

· имеет лучшую разницу заброшенных и пропущенных мячей;

· забросила большее количество мячей;

· одержала большее количество побед в основное время во всем Турнире.

Все участники Соревнований, судьи, представители и тренеры должны иметь сменную обувь во время проведения Соревнований.

IX. Апелляции и протесты 

Протест по нарушению правил видов спорта и (или) программы настоящего положения должен быть подан представителем команды в письменном виде на отдельном бланке в произвольной форме на имя главного судьи Соревнований с указанием пункта правил вида спорта или вида программы настоящего положения, которые протестующий считает нарушенными, даты и точного времени подачи протеста.

Протест подается в ГСК в течение 20 минут по окончании матча. 

Несвоевременно поданные и незафиксированные протесты в отчете не рассматриваются. Решение по протесту излагается в виде резолюции на протесте. Если решение главного судьи по данному протесту не удовлетворяет протестующего, он вправе подать апелляцию в адрес организаторов. Апелляция рассматривается до утверждения результатов.
X. Награждение победителей и призеров

Команда, занявшая по итогам Соревнований первое место награждается грамотой и кубком, второе и третье места соответственно, награждаются грамотами. Спортсмены, занявшие первое, второе и третье места награждаются медалями и грамотами.
Церемония награждения команд-участниц проводится в день последнего финального матча – через 30 минут после его окончания.
XI. Условия финансирования

Расходы по проведению Соревнований, связанные с приобретением канцелярских товаров, расходных материалов к орг.технике, награждением победителей и призёров Соревнований несёт МБУ ДО «СШ ЦФСР» за счет средств субсидий на выполнение муниципального задания на 2023 год. 
XII. Обеспечение безопасности участников и зрителей

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18.04.2014 № 353, а также требованиям правил по соответствующим видам спорта, а также при наличии актов готовности физкультурного или спортивного сооружения к проведению мероприятия, утвержденных в установленном порядке.

Оказание медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 № 1144н  «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях». 

Соревнования не проводятся без медицинского обеспечения.
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